

Občianske združenie Truc sphérique
– spojené kultúrne centrá Stanica a Nová synagóga Žilina-Záriečie

Výročná správa 2022

ÚVOD

Patríme medzi najaktívnejšie kultúrne inštitúcie a najväčšie neziskové organizácie v regióne. V jednom roku sa na Stanici a v Novej synagóge uskutoční aj 300 verejných podujatí a prejde tadiaľto minimálne 20-tisíc návštevníkov a divákov. V podstate niet dňa v roku, kedy by sa u nás nič nedialo, a dúfame, že čoskoro nebude v Žiline človeka, ktorý by sa na Stanici niečoho nezúčastnil.

ZHRNUTIE AKTIVÍT V ČÍSLACH

Zmysel a prínos kultúry by sa nemal merať číslami, ale napíšeme ich tu, aby sme ukázali aj merateľný dopad podpory, o ktorú žiadame. Na Stanici a v Novej synagóge sme v roku 2022 zrealizovali viac ako 300 verejných podujatí a aktivít. Z toho išlo najmä o 47 koncertov vážnej a klubovej hudby, 31 divadelných a tanečných predstavení, 15 umeleckých rezidencií, výstava Juraja Gábora Sphéra, výstava Lucia Nimcová, David Petráš / Justice Construction, výstava Luděk Rathouský: Výstava od ú(svitu) do sú(mraku), v roku 2022 sme dielo Sphéra reinstalovali pre festival Pohoda, 40 vzdelávacích podujatí, 50 filmových projekcií v kinoklube s úvodmi aj diskusiami, 40 workshopov, verejných diskusií a prezentácií, komunitných podujatí, 10 pravidelných tvorivých dielní na týždennej báze (lektori spolu odučili 400 dielní) prebiehajúcich počas celého roka pre 120 detí a desiatky ďalších aktivít pre spolu 20-tisíc divákov a návštevníkov.

FESTIVALY

Hostovali sme dôležité festivaly – napr. Medzinárodný festival animovaného filmu Fest Anča, Žilinský literárny festival a organizovali 15. ročník slovenského divadelného festivalu Kiosk.

ZAÚJÍMAVOSTI

Novú synagógu si v roku 2022 v rámci svojho výjazdového programu pani prezidentka Zuzana Čaputová zvolila pre diskusiu „Návrat k ľudskosti“ s osobnosťami regiónu Žilina. V januári 2022, vlastnoručne s pomocou dizajnéra Milana Stanca, počas dozvuku pandémie, sme namiesto teambuildingu prerobili interiér kaviarne na Stanici.

HODNOTOVÉ TÉMY A ICH REFLEXIA

Veľmi nás zasiahla vojna na Ukrajine, kde máme veľa priateľov a veľa spriatelnených kultúrnych centier a projektov. Angažovali sme sa v podpore Ukrajiny v maximálnej miere. Podporovali sme ukrajinských umelcov na Slovensku aj na Ukrajine. Zapojili sme sa do podpory ukrajinskej komunity v Žiline (napr. spoločne s ukrajinskými partnerskými organizáciami sme pomáhali transportovať a umiestňovať do sociálnych zariadení ukrajinských utečencov - ľudí s postihnutím z oblasti Kryvyj Rih), organizovali sme pravidelné komunitné stretnutia, verejné diskusie, benefičné koncerty a výstavy, poskytli sme dlhodobé umelecké rezidencie pre Ukrajinských umelcov, posielali finančnú podporu, vytvorili umeleckú inštaláciu vDoma ukrajinsko-slovenskej dvojice autorov vo verejnom priestore – priamo na ulici v Žiline, integrovali sme deti do našich tvorivých dielní, organizovali oddychové soboty pre ukrajinské rodiny s deťmi, siet'ovali, zamestnávali Ukrajincov, poskytli priestory na jazykové kurzy...). Pokračovali sme aj v podpore bieloruských aktivistov a umelcov prenasledovaných represívnym režimom. Zapojili sme sa do Slovenskej Teplárne.

FOTO REPORTY

Všetky fotoalbumy zo Stanice a Novej synagógy:

<https://www.flickr.com/photos/stanica/albums>

<https://www.flickr.com/photos/novasynagoga/albums/>

ARCHÍV AKTIVÍT

<https://www.stanica.sk/archiv/>

<https://novasynagoga.sk/archiv/>

HLAVNÝ TÍM SPOJENÝCH KULTÚRNYCH CENTIER V ROKU 2022 TVORILI:

Programový tím

Barbora Jombíková - divadelný a tanečný program, rezidencie
Jaroslav Kamody - sprevádzanie výstavami a zahraniční dobrovoľníci
Kamil Mihalov - hudobný program
Mária Eliášová - programy pre deti, rodiny, školy, Malý trh
Simona Gottierová / Katarína Škamlová - vzdelávacie programy pre školy
Jakub Potočák - diskusie s filmovými režisérmi
Karolína Bašteková - keramika a výtvarné ateliéry
Martina Mäsiarová - výtvarné ateliéry
Arie Hošťáková - komunitné akcie a hudobný program
Nienke Voorintholt - workshopy, dobrovoľníci, produkcia

Technika

Ints Plavnieks - svetelná a divadelná technika, prenájom divadelnej techniky
Andrej Hinka - zvuková a divadelná technika
David Cartwright - svetelná a divadelná technika, streamovanie

Prevádzka a ekonomika

Róbert Blaško - fundraising, ekonomika, dramaturgia
Martina Závodská - ekonomika a administrácia, dramaturgia
Marek Adamov - riaditeľ, komunikácia, dramaturgia a spolupráca
Simon Godiška - kaviareň- bar
Viktor Szitkey - správca, produkcia
Marek Šutara - kaviareň a produkcia
Anna Buffová - asistencia s technickým zabezpečením

Grafické a fotografické služby

Peter Dlhopolček - grafický dizajn, festival Hory a mesto
Richard Kohler - fotograf

Celoroční zahraniční dobrovoľníci

Marta Preciado Candelario (ES) - fotografka
Luna Mafo (ES) - asistencia s programom a produkciou, Young Office
Rubi Jansen (UK) - asistencia s technickým zabezpečením, Young Office
Nora Onysko (UA) - keramické dielne, komunitné aktivity pre ukrajinskú komunitu